

Нейролингвистическое программирование — современная профанация

Я немного ознакомился с нейролингвистическим программированием, и, как я и ожидал, это очередная современная профанация, психопрофанация. Это псевдонаучно, в том смысле, что здесь используются подобного рода понятия. Даже если взять психологию мейнстрима, психотерапию, психиатрию, то все это также очень умозрительно. И главная проблема такого мировоззрения, которое прямо или косвенно пропагандируется, — в том, что в таком мировоззрении нет Кришны. И это делает его проблемой. Хорошо. У нас много, очень много проблем. И все проблемы вытекают из того, что мы забыли о Кришне. Итак, вся эта идея обучать людей жизни без Кришны сама по себе является проблемой. И она вытеснит собой ваше сознание Кришны.

Дело в том, что если вы будете изображать из себя того, кем вы не являетесь, то вам придётся начать жить согласно той модели, которую вы создаёте. Ведь если вы начнёте говорить людям: «Живите так-то и так-то», — но не добавляете к этому Кришну, то когда вы будете встречаться с людьми, вам придётся ходить вокруг да около, избегая разговоров о Кришне.

И мы уже видим так много преданных, даже очень известных преданных в нашем Движении, которые под предлогом собрать больше слушателей говорят то, что хотят люди. Ну, люди не хотят слушать о Кришне, как правило. Мы не собираем большие толпы слушателей. Но если мы будем говорить о том, как обрести успех, как обрести счастье в этом материальном мире, то это будет чушь. Потому что представление о счастливой жизни без Кришны — чушь. К тому же, вы сами начнёте думать подобным образом, так вы испортите себе жизнь и будете неправильно представлять людям суть преданного служения. Как, например, когда Гоур Гопал устраивал представление на сцене «Минутка юмора», то появилось много людей, спрашивавших нас: «Вы можете устроить подобную программу?» Нет, мы не собираемся устраивать такую программу! Но они думали: это то, что предлагает ИСККОН. Это были какие-то непонятные до какой-то степени духовные шутки. И по своим наблюдениям я могу сказать, что он [Гоур Гопал] всё больше и больше отклоняется так, что это уже даже не напоминает сознание Кришны. В этом опасность: однажды начав приспособливаться настолько, что вы даже не можете сказать и ясно объяснить людям, что вы преданный, вы будете вести двойную жизнь и отождествлять себя с ней.

Пешаскрита нйаи: одно насекомое, пойманное другим насекомым, из страха медитирует на то насекомое и становится тем насекомым.

*йадриши йадриши шраддха
сиддхир бхавати тадриши* (Брахма-самхита, 10.61)

Наши взгляды и убеждения — это то, что формирует нас. Но вы можете сказать, что не верите во всё это. Тогда вы лицемерны! Если вы говорите, что всё это просто, чтобы выкачать из людей деньги, и направляете людей, обучая их лайф-коучингу, но не имеете веры: «На самом деле мы верим в чистое сознание Кришны, но мы учим людей, как жить без него», — тогда вы большой обманщик. Вы занимаете положение слепца, ведущего слепых. Но вы не слепы, у вас есть истинное знание о жизни, но вы намеренно изображаете из себя того, кем вы не являетесь. Это самый настоящий обман.

Бхакти Викаша Свами, [фрагмент лекции «Нейролингвистический обман», 27 июня, 2020 год, Салем, Тамил Наду, Индия \(6:07\)](#)

